

为人口贩运的男性幸存者提供帮助

全球有关人口贩运状况最经常被引用的数据是，男子和男孩占所有人口贩运受害者的近一半。但是识别男性受害者并为他们提供适当的救助仍然使世界各地政府和提供救助的人员面临巨大挑战。男子和男孩往往始终身处艰难的处境，被剥夺了自由，但难以被识别。他们一旦逃离被贩运的处境，很可能被政府和服务人员忽视，因为政府和有关服务建立的项目要求为妇女和女孩提供住所和帮助。他们不被视为受剥削的个人，反而面临更大的危险，因为他们会因非法跨越边境等罪行受到惩罚或罚款，或者因被贩运导致的罪行受到指控和徒刑。

强迫劳动的男性受害者在几乎所有的工作部门都可以见到，包括矿业、林业、建筑业、健康护理业、工厂、旅馆业和农业。最近的调查报告记录了多年来时时出现男子在东南亚（South East Asia）渔船上受到严重虐待和男孩在加纳沃尔特水库（Lake Volta）渔船上强迫劳动的事例。此外，还有一些近期报告指出男子被迫在筹备2022年世界杯（World Cup）的卡塔尔参加建筑工作和在英国及美国农业部门劳动的情况。在世界各地，男孩和男子受到性贩运的情况继续处于隐蔽状态，缺乏这方面的报告，同时严重缺乏可以满足他们需要的项目。例如，有些报告记录了男孩被买卖后在阿富汗遭到性贩运，其中包括男子利用年少的男孩从事社交和性娱乐活动，即所谓的“男孩游戏”（*bacha baazi*）。在美国，男子和男孩被买卖后进入非法的商业化性服务业。

近期的研究记录了被贩运的男子和男孩在人身和精神方面受到的影响。他们可能经历了人身和性虐待、暴力威胁、被剥夺基本的营养和卫生条件，并失去了行动的自由。尽管经历了这些境况，男性幸存者最初往往不认为自己已经沦为强迫劳动罪行的受害者。相反，他们很可能认为自己被贩运从事苦力是因为运气不好，因为自己“容易上当”，是劳工迁移的“正常”结果。使这种想法更为根深蒂固的是，人们通常认为男子应该有担当和养家活口，或者是因为男性传统上发挥的作用及已经形成的固定印象。此外，由于存在某些偏见或倾向，人们认为男性比较不容易受人口贩运所害，或者错误地视人口贩运完全是针对女孩和妇女的性贩运，为此移民官员、劳工检查人员和警方等有关当局经常不认识到男性属于受害者。

大多数为帮助贩运受害者的项目并不以满足男性幸存者的需要为重点。在很多国家，即使有关当局能够识别贩运活动的男性受害者，也只有极少打击贩运活动的项目能够为男子或男孩提供有针对性的帮助，特别是涉及安全住房的问题。

贩运活动的男性受害者需要得到综合性和具有文化适应性的帮助，例如通过专为个人提供有针对性服务的中心满足他们对住房、医疗护理、心理健康服务、法律援助和就业帮助等方面的需要。具体项目如下：

- 住房：获得安全的住房，拥有能够满足他们独特需求的资源。对于受到创伤的男性幸存者，使用流浪者收容站往往并不足以解决问题。
- 健康：获得一系列广泛的具备疗伤功能的人身和精神健康服务，包括与传统理疗不同的替代性方式，例如相互间一对一的辅导。
- 法律援助：获得法律援助，保证男性幸存者了解自己的权利，获得进入法律程序的渠道，为与本国辅导性服务取得联系和寻求因工资损失和遭遇伤痛及其他形式的赔偿得到帮助。
- 就业援助：获得就业援助，包括教育、技能培训和工作安置。

对于男性受害者的问题，一些政府已经为改善打击贩运的反应行动取得了进展。还需要做更多的工作保证男子和男孩不受到忽视或得不到足够的服务。各地政府应该保证有关服务关心所有的受害者，不论性别如何，同时在需要的时候注意采取的方式。所有的贩运活动受害者都应该得到高质量的个人帮助，为重新掌握自己的生活得到支持，同时独立自主地对他们能够获得的选择作出知情的决定。
